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V měsíci lednu naše domovy 
navštívili tříkráloví koledníci. 

V obou částech obce bylo 
vybráno celkem 51 680,- Kč, 
z toho v Bartošovicích částka ve 
výši 38 512,- Kč a v Hukovicích 
částka ve výši 13 168,- Kč. 

Poděkování patří všem dárcům, 
koledníkům a jejich doprovodu. 

Podrobné informace k Tříkrálové sbírce 2022 budou uvedeny 
v březnovém zpravodaji. Aktuální informace ke sbírce jsou  dostupné 
na webových stránkách  

www.trikralovasbirka.cz a www.studenka.charita.cz 



 
 
 

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj 
Na Jízdárně 3, 709 00 Ostrava , tel.: 596 651 302 

 
Konec zákonné lhůty pro podání přiznání k dani z příjmů fyzických 
osob za rok 2021 připadá na 1.  dubna 2022. V případě, že bude 
přiznání k dani z příjmů fyzických osob občanem podáno 
elektronicky, připadá konec lhůty na 2. května 2022.  Občanům, 
kterým přiznání zpracuje a podá daňový poradce, končí lhůta pro 
podání tohoto přiznání  až 1. července 2022. V těchto lhůtách je daň 
z příjmů fyzických osob také splatná.  
 
Všechny formuláře*) jsou k vytištění dostupné ve formátu PDF na 
www.financnisprava.cz a v listinné podobě jsou k dispozici také na 
územních pracovištích, finanční úřad však osobní návštěvu územních 
pracovišť občanům z epidemiologických důvodů nedoporučuje.   

Předpokládá se, že elektronicky pomocí portálu Moje daně (v aplikaci 
Online finanční úřad  nebo pomocí aplikace Elektronická podání pro 
Finanční správu)  bude možné přiznání k dani z příjmů fyzických 
osob za rok 2021  vyplnit i podat  od konce února 2022. Aktuální 
informace k dostupnosti jednotlivých elektronických formulářů a 
možnosti jejich elektronického podání naleznete na 
www.financnisprava.cz  cestou  Finanční správa - Novinky.  
   
Za elektronicky podané přiznání se považuje také přiznání podané 
občanem pomocí aplikace Elektronická podání pro Finanční správu 
bez elektronického podpisu nebo jiného ověření identity odesílatele, za 
podmínky, že bude finančnímu úřadu do 5 dnů doručen vytištěný, 
řádně rukou podepsaný e-tiskopis, který se vytvoří automaticky po 
odeslání přiznání. E-tiskopis (a rovněž jakékoliv jiné listinné podání) lze 
finančnímu úřadu doručit poštovní přepravou nebo vhozením do 
sběrných boxů, umístěných na územních pracovištích finančního 
úřadu. 
Vzhledem k epidemiologické situaci ani letos nebudou zaměstnanci 
územních pracovišť Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj  
v průběhu března vyjíždět za občany do obcí. Finanční úřad proto  



prosí občany, aby obdobně jako v roce 2021 k vyřízení svých 
dotazů použili zejména níže uvedená telefonní čísla a e-mailové 
adresy. 

Územní 
pracoviště 

finančního úřadu 

E-mailové adresy  
pro příjem dotazů 

veřejnosti  

Linky pro 
zodpovídání 

dotazů k 
dani z příjmů 

fyzických osob 
(DPFO)  

ÚP v Novém 
Jičíně podatelna3215@fs.mfcr.cz 556 788 111 

ÚP v Kopřivnici podatelna3213@fs.mfcr.cz 556 882 111 

Všechny aktuální informace a stanoviska včetně informací o aktuálních 
úředních hodinách podatelen jsou zveřejněny na 
www.financnisprava.cz.V případě dotazů neváhejte využít výše 
uvedených kontaktů. Vaše dotazy budou vyřizovat specialisté 
finančního úřadu a jeho územních pracovišť, kteří odpoví na Vaše 
dotazy se znalostí regionálních souvislostí.  

Ing. Petra Homolová, tisková mluvčí 

*Výše uvedené informace jsou zveřejněny i na webu obce, kde uvedené 
odkazy v textu jsou aktivní a k informacím se dostanete „proklikem“. 

 
 

 
MUDr. Petra Frömlová oznamuje, že ve dnech 7. – 11. února 2022  
bude ordinace praktického lékaře na Zdravotním středisku 
v Bartošovicích i v Kuníně uzavřena. 
Pouze akutní případy ošetří  MUDr. Vladimír Čunta  
Zástup MEDICAL CARE CENTER Kopřivnice, tel.: 556 311 071 
Ordinační doba   pondělí, úterý, čtvrtek. pátek   8,00 – 12,00 
                            středa     11,00 – 15,00 
 

MUDr. Michal Pukovec oznamuje, že ordinace dětského lékaře bude 
v pondělí 7.února uzavřena. 
Dále bude ordinace uzavřena ve dnech 28.února – 4. března. 



Zástup: MUDr. Šárka Vanerová, ordinace praktického lékaře pro děti 
a dorost – MEDCENTRUM, Máchova ul. 15, Nový Jičín 
tel. + 420 556 794 175, mobil: + 420 773 501 277 
 

bude od 1.února 2022 otevřena od úterý do neděle v době od 13,00 
do 16,00 hodin. V pondělí je zavřeno. 

Žádáme občany, aby na účet obce v současné době nezasílali úhrady 
za odvoz komunálního odpadu. Úhrada za letošní rok proběhne 
v lednu 2023 na základě zaslaného vyúčtování. 

Již v minulých zpravodajích jsme vás informovali o způsobu úhrady za 
odvoz popelnic. Proč si obec nezvolila místní poplatek za obecní 
systém odpadového hospodářství, který se jeví jako jednodušší a 
zvolili si jej i některé z okolních obcí? I z pohledu obce by byla tato 
varianta jednodušší, stanovit poplatek na osobu ve výši cca 700 - 800,- 
Kč na osobu, tak jako v okolních obcích a dál nic neřešit. 
Místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, 
kterou si naše obec vybrala, by měl občany více motivovat ke zvýšení 
třídění komunálního odpadu. Je založen na skutečném množství 
vyprodukovaného odpadu, který byl odložen do soustřeďovacích 
nádob a na kapacitě nádob. Navíc snahou obce bylo i zvolit variantu, 
která je pro občana i finančně nejvýhodnější.  
Co je výhodnější? Pro ilustraci uvádíme příklad pro 4 osoby 
v domácnosti. Při stanovení místního poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství by poplatek na domácnost činil 3 200,- Kč (4 
osoby x 800,- Kč poplatek/osobu). Při našem způsobu úhrady za vývoz 
popelnic, domácnost uhradí při 14-ti denním svozu ve výši 1 872,- 
Kč/rok, popř. při měsíčním svozu 936,- Kč/rok. Částka je závislá na 
počtu popelnic a frekvenci vývozu těchto popelnic.  
I z tohoto důvodu jsou pro pracovníky obecního úřadu nepochopitelné 
reakce některých občanů při vyplňování podkladů pro úhradu za odvoz 
komunálního odpadu. Obdobné podklady by bylo nutno vyplnit i při 
zvolení poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. 
Obec každoročně pověřuje svozovou firmu k uplatnění nároku na 
zahrnutí komunálního odpadu obce do dílčího základu poplatku za 
ukládání komunálního odpadu na skládku. V praxi to znamená, že 



obec v letošním roce uhradí za uložení směsného komunálního 
odpadu, včetně objemného odpadu, částku ve výši 500,- Kč /t při 
produkci 190 kg na rok na občana. Při překročení tohoto množství 
obec zaplatí za uložení částku 900,-Kč/t. 
V loňském roce mělo na 1 občana připadnout 200 kg odpadu za rok. 
Ve skutečnosti bylo v obci vyprodukováno celkem 351,62t odpadu, což 
činilo 202,50 kg na občana. Za tento výsledek je nutno občanům 
poděkovat, protože jsme téměř dosáhli stanoveného množství. 
V letošním roce je nutno vyprodukované množství odpadu snížit opět o 
10 kg, tzn.190 kg na občana a rok. Tímto způsobem je nastaven 
propočet až do roku 2030, kdy by produkce odpadu na 1 občana měla 
činit 120 kg/rok, což pro představu činí cca 3 ks popelnic za rok, při 
ceně za uložení 800,- Kč/tunu, přičemž při překročení uvedeného 
množství bude nutno za skládkovné uhradit částku 1 850,- Kč/t. 
Ještě jednou děkujeme všem, kteří odpad zodpovědně třídí. 

 
PRODEJ POVOLENEK K LOVU RYB A ČLENSKÝCH ZNÁMEK NA 
ROK 2022  bude probíhat  
v sobotu 19. února 2022 v době od 8,00 do 11,00 hodin 
přes okno při vstupu do bartošovického zámku. 
Pro vydání levnější povolenky pro ZTP nebo ZTP/P a odpouštění 
pracovní povinnosti je nutné předložit platný průkaz. Držitel takového 
průkazu má právo na přednostní odbavení. 
 

               Celoplošná deratizace byla provedena firmou Deratizace  4D          
               v listopadu a její vyhodnocení bylo provedeno  v prosinci 
2021.  
               Celkem bylo deratizováno 122 ks kanalizačních vpustí. 
Provedená deratizace přinesla zlepšení oproti jaru v části Bartošovice  
a stagnaci stavu v části Hukovice.  
Během 4 zásahů byl zlikvidován nárůst z podzimu a jara 2019 – 2020  
a blíží se nejlepším výsledků z jara 2019. 
V části Bartošovice se stále vyskytuje mírný výskyt v kombinaci 
s potkaními děrami na severu obce. Silnější koncentrace požeru 
nástrah byla zjištěna u obecního úřadu a za potokem směrem 



k bytovým domům. Zbytek místní části vykazoval spíše roztroušený 
výskyt, bez bližšího rizika. 
Část Hukovice vykazuje výskyt především na východě místní části. 
Nejsilnější byl ve středu obce, u obchodu a restaurace. Výsledky 
ukazují na postupně se zlepšující trend, kdy v letech 2018 - 2019 byla 
úroveň cca 55% a nyní se pohybuje pod 40%.  
Doporučeno bylo pokračování v pravidelné deratizaci 2x ročně do 
stavu výskytu cca 30% opakovaně, poté zahájit snižování rozsahu 
deratizace  
v „klidných“ oblastech, či snížení frekvence. 
 

 
V ČR nejdéle fungující záchranné stanice pro zraněné či jinak 
handicapované volně žijící živočichy přijala v uplynulém roce 2365 
živočichů, 113 druhů. Ve srovnání s rokem 2020, to je o 35 zvířat více. 
Oproti jiným letům jde o zcela nepatrný nárůst našich pacientů. To 
považujeme za pozitivní zjištění a věříme, že tento trend bude 
pokračovat, a že se v praxi osvědčuje vysvětlování občanům, kteří nás 
kontaktují, že ne všechna jimi spatřená zvířata potřebují pomoc 
člověka. Zvláště pak to platí v případě mláďat.      
Z celkového počtu bylo 928 savců 23 druhů, ptáků 1421 ex., 85 druhů, 
15 plazů, 4 druhy, jednoho obojživelníka.  
Nejčastěji přijímanými druhy byl ježek západní (443), poštolka obecná 
(218), rorýs obecný (150), zajíc polní (104), kos černý (90), ježek 
východní (80), netopýr hvízdavý (78), holub hřivnáč (74), káně lesní 
(72), veverka obecná (68), kachna divoká 66. Těchto 11 druhů tvoří 61 
% všech příjmů.  

Na jedné straně došlo k výraznému poklesu 
počtu ježků západních (-57), poštolek 
obecných, (-41), rehků domácích (-28), 
kalousů ušatých (-25), na druhé straně 
přibylo ježků východních (+39), kachen 
divokých (+24), kosů černých (+28), netopýrů 
hvízdavých (+27), zajíců polních (+21), 
holubů hřivnáčů (+24).  
Mezi vzácnější pacienty patřila slípka 
zelenonohá, pěnkava jíkavec, plšík lískový, 
lelek lesní, rybák obecný, sýc rousný, ostříž 



lesní, mláďata vydry říční, volavka bílá či puštíci bělaví.  
 
  Kalous ušatý -  mláďata během přípravy na vypuštění 

Naše environmentální středisko, Dům přírody Poodří v roce 2021 
navštívilo 11 055 osob, z toho naše výukové programy pro MŠ a ZŠ 
absolvovalo 4 407 dětí, resp. žáků. Tak jako v roce 2020 byla 
návštěvnost silně ovlivněna přijatými protiepidemickými opatřeními. 
Během návštěvy Domu přírody Poodří si mohli návštěvníci prohlédnout 
také několik výstav. V prvé řadě to byla od 15.5.2021 do 30.7.2021 
výstava „Mladí grafici v Poodří“ – v tomto případě se jednalo o velmi 
pěkné a nápadité práce studentů Střední umělecké školy v Ostravě. 
Následně od srpna do 31.10.2021 to byla výstava fotografií MVDr. Ivo 
Paulíka pod názvem „Příroda za silnicí“. Třetí výstava byla pak 
umístěná během letních prázdnin ve venkovní části expozice a byla 
věnovaná vážkám. V roce 2021 se DPP opět podílel na akci České 
televize Déčko. Tentokrát to byla prázdninová soutěž s názvem 
„Zastav nečas!“ kdy byl DPP jako jedno z míst v ČR, kde mohly děti 
hledat kódy pro zvládnutí úkolu z Déčka.  

První měsíc nového roku je za námi. Děti školou 
povinné v něm obdržely svá pololetní vysvědčení a 
určitě jim po písemkovém finiši přijde vhod 

odpočinek s dobrou knížkou v ruce. I dospěláci ještě mají čas sednout 
si k plápolajícímu krbu a začíst se do nových knížek od Ježíška nebo 
z knihovny.  

V knihovně to žije opět od 
prvních lednových dnů. Četli 
jsme s paní starostkou a 
myslím, že všem se příhody 
malého Radovana moc líbily. 
Také dospěláci měli možnost 
využít kulturní akce, nazvané 
Vesmírný poutník. Bohužel 
účast byla symbolická, což 
možná byla vzhledem 
k obsahu akce trochu škoda. 
Tak snad příště.  
V měsíci únoru nás čeká 

Čtení s vedoucí pošty paní Anetou Bajerovou. Jistě už tušíte, že 
budeme číst půvabnou Pošťáckou pohádku od Karla Čapka. Únor je 



díky jarním prázdninám trochu kratší, proto už nyní můžete přemýšlet 
nad novou literární soutěží nazvanou Díky vám. Ke Dni učitelů 
vyhodnotíme nejlepší básně, příběhy, vyprávění, popisy, které budou 
věnovány učitelkám a učitelům, na něž rádi vzpomínáme nebo jim 
chceme poděkovat. Zapojit se mohou nejen školou povinné děti, ale 
také dospělí, kteří si třeba uchovali pěknou vzpomínkou na svou paní 
učitelku nebo pana učitele. Příspěvky můžete už během února a dále 
pak do  
21.3.2022 posílat na mailovou adresu knihovny nebo odevzdat do 
schránky knihovny. Vyhodnocení nejlepších prací proběhne 28. 3. v 16 
hodin v knihovně. 
V dubnu čeká děti Noc s Andersenem z 1. na 2. dubna, podrobnější 
informace zveřejním během března ve vitrínce, na webu a plakátech. 
Dospělé čtenáře zvu 26. 4. na besedu se spisovatelkou Alenou 
Mornštajnovou, v současné době jednu z nejčtenějších spisovatelek, 
která pochází z nedalekého Valašského Meziříčí. Všechny její knihy 
v knihovně máme a v letošním roce jí vyjde kniha pro děti Teribear. 
Květen bude patřit soutěži, Hádej, kdo jsem? Dospělákům poradí 
s výchovou dětí i partnerskými vztahy Mgr. Jiří Halda, psycholog a 
poradce při výchově dětí. Pokud jste si poctivě zapsali původní termín 
v březnu, prosím, abyste provedli změnu na 2. května. A bude tu 
červen a s ním Pasování prvňáčků na čtenáře. O tom všem vás budu 
průběžně informovat v dalších číslech zpravodaje. Sledujte web, 
plakátovací plochy a vitrínku knihovny, ať vám nic neuteče.  
A po hrátkách na snížku, vrhněte se na knížku.  

                            Jitka Buchlovská, knihovnice 

 
Včelařský spolek ZO Bartošovice na Moravě je vedený u ČSV již 
mnoho let a bez nadsázky snad i desetiletí. 
Vžité a po mnoho let vedené včelařské schůze v prostorách zámku  
v Bartošovicích bylo setkání včelařů čtyř obcí, sdružené do 
jmenovaného včelařského spolku. Jsou to obce Nová Horka, 
Bartošovice, Hukovice a Kunín. 
Poslání těchto spolků spočívá v územním zavčelení katastrů 
jmenovaných obcí s následnou opylovací činností, tolik důležitou pro 
nás pro všechny. Šířit prospěšnost a význam chovu včel a svou 
činností propagovat dobré jméno své obce i oblasti, ve které má svá 
včelstva. Záměrně jako poslední uvádím nezanedbatelnou 



samozřejmost a to přínos v podobě mnoha včelích produktů, odměnu 
včelařů za svou práci. 
Včelaři jako chovatelé spadají pod kontrolu Státní veterinární správy 
zejména v oblasti zdravotního stavu včelstev, rovněž je jejich činnost 
evidována v podobě povinného hlášení v Centrálním evidenčním 
systému. V poslední době se spolkový život výrazně zpomalil a to  
z dobře známých covidových opatření. V nedávné minulosti po 
oslovení ze strany obcí jsme uskutečnili výstavky na propagaci 
včelařství, přednáškovou činnost i pohodovou  prezentaci s 
ochutnávkami. Nezapomněli jsme ani na včelaře a jejich rodiny, kteří již 
nejsou mezi  

námi. Bohoslužby se  uskutečnily ve farním kostele  
v Kuníně. Jednou z mála zajímavostí je kontakt se včelaři 
z Kunvaldu, obce sousedící s obcí Bartošovice v 
Orlických horách.  Jsou spolky a sdružení které mají své 
svaté patrony a příslušné oslovení. Patronem včelařů je 
sv. Ambrož, který je i patronem cukrářů. Oslovení včelaře 
je Přítel.  V roce 2008 byla na schůzi Královské 
geografické společnosti v Londýně včela prohlášena za 

nejcennější živočišný druh na planetě. 
 
                                        Miroslav Kubový, jednatel včelařského spolku 

 
Starší lidé patří dlouhodobě mezi nejohroženější skupiny naší 
společnosti. Jejich mnohdy osamocený způsob života, důvěřivost  
a především touha po sociálním kontaktu z nich dělá snadný cíl  
a přitahuje k nim pozornost různých zlodějů, podvodníků a násilníků. 
Podvodníci stále intenzivně útočí na seniory s legendami vnuk  
a nemocnice. Okradených seniorů přibývá, mnohdy přijdou o veškeré 
své finanční prostředky. Zažívají existenční problémy, zdravotní  
a psychické dopady z prožitého traumatu a naletění podvodníkovi. 
Následky mnohdy bývají fatální. Proto jsme přistoupili k aktivní osvětě 
prostřednictvím telefonního kontaktu realizovaného robotem. Seniorům 
se staročeskými jmény a pevnými linkami bude doma vyzvánět telefon 
s následujícím vzkazem: 
"Dobrý den, varování Policie České republiky. Věnujte, prosím, 

pozornost tomuto oznámení. Pokud se Vás bude někdo snažit 

přesvědčit, že je Váš příbuzný nebo že Vašeho příbuzného zastupuje 

jako doktor či notář a bude od Vás chtít poslat peníze na účet nebo si 



je bude chtít u Vás sám vyzvednout, vždy si tuto informaci ověřte  

a v případě podezření kontaktujte, prosím, Policii České republiky, a to 

na telefonním čísle 158. Děkujeme. Policie České republiky." 

 Více informací naleznete v odkazu na webových stránkách Policie ČR 
https://www.policie.cz/clanek/pozor-seniori-jsou-v-ohrozeni.aspx 

 
 
 
 
 
                  V únoru oslaví svá životní jubilea naši spoluobčané 
                  paní Blažena Bechná 
                  paní Ludmila Hübnerová 
                  pan Rudolf Horňák 
                  paní Lydie Kimáková 
                  pan Richard Růža 
                  paní Jana Hanzelková 
                  paní Zdenka Slováková 
 

     Oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí 
                                            a osobní pohody ! 
 
 
 
 
                                               
                                               Opustili nás 
                                       paní Anděla Schülerová 
                                       paní  Marie Šubová 
                                       pan JUDr. Jan Halm 
 

 
 

CHCETE POTĚŠIT NĚKOHO DÁRKEM  
S TÉMATIKOU NAŠÍ OBCE? 



V Informačním centru v zámku a v květinářství v Bartošovicích je 
možno zakoupit keramický hrníček ve tvaru „plecháčku“ v ceně 95,- 
Kč/ks. 
 
Výrobcem hrníčků je Keramika Kučerka, Brno. 
 

 
Máme pro vás skvělou zprávu! Pohádkové Poodří 
neulehlo k zimnímu spánku a zve na návštěvu hned 
devíti ze svých třinácti kouzelných zastavení! Děti 
se zde mohou seznámit se skřítky, vílami, veverkou 
i princeznou, sbírat maňásky pohádkových 
postaviček i razítka do cestovního pasu zvaného Vandrbuch (už 
za pět razítek dostanou divadélko!). A na své si přijdou i dospělí.   
Ve fulneckém infocentru na děti čeká princezna Terezka, 
v Bartošovicích na zámku víla Rusalka a v Sedlnicích v infocentru víla 
Sněženka. Kouzelné sklepení v Bílovci je plné skřítků Picmochů, ve 
Skotnici se zabydlel skřítek Plamínek a ve Vražném skřítek 
Kulihrášek. Vodní mlýn Wesselsky v Loučkách u Oder je domovem 
skřítka Raráška (a také pana Krále, který tu návštěvníky provází) a 
mlýn ve Spálově obývá skřítek Větroplach. Ten se sice na zimu ukryl, 
ale určitě se můžete podívat, kde žije – klíč od mlýna vám dají na 
zdejším úřadu. No a v klimkovickém infocentru má svůj pelíšek 
veverka Augustinka. A když navštívíte třeba jen pět míst, jedno hezčí 
než druhé, máte pět maňásků, divadlo a spooooustu zážitků. To přece 
stojí za to! Cestou domů se pak můžete zastavit na Jarošově statku ve 
Studénce a zdejším zvířátkům předat pozdravy i pohlazení od 
kamarádů skřítků!   
Protože zvlášť v poslední době se vše operativně mění, doporučujeme 
ověřit si aktuální platnost otevírací doby místa, které chcete navštívit. 
Projekt Pohádkové Poodří je finančně podpořen z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje a Euroregionu Silesia. 
 

Více info: www.poodri.com, FB Pohádkové Poodří 
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